
Kolokvijum iz Linearne algebre
grupa 103

27.1.2017.

1 Dokazati da je G =

{[
a b

1− a 1− b

]
: a, b ∈ R, a 6= b

}
grupa u odnosu na

mno�eǌe matrica. Da li je grupa G komutativna?

2 Neka je U = {p ∈ R4[x] : p(1) = p′(1), p(0) = p(−1)} i W = Ω(f1, f2, f3), gde je

f1 = 3 + x2 + x3

f2 = 2− 2x− x2 + x3

f3 = 4 + 2x+ 3x2 + x3.

a) Odrediti po jednu bazu i dimenzije potprostora U , W , U +W i U ∩W .

b) Dokazati da postoji taqno jedno λ ∈ R tako da je polinom

q = 2 + x+ λx2 + x3 ∈ U +W,

i za tu vrednost λ napisati q kao zbir jednog polinoma iz U i jednog
polinoma iz W .

3 Neka je U =

{[
x y − x
y x

]
: x, y ∈ R

}
i W =

{
X ∈M2(R) : AX = XAT

}
, gde je

A =

[
1 1
2 3

]
.

a) Dokazati da su U i W vektorski potprostori prostora M2(R).

b) Odrediti bar po jednu bazu kao i dimenziju potprostora U i W .

v) Dokazati da je U ⊕W = M2(R).

4 Data je matrica A nad poǉem R

A =


1 2 3
1 2 α+ 1
1 α+ 1 3
α 4 6

 .
a) U zavisnosti od parametra α ∈ R odrediti rang matrice A.

b) Ako je α = 2, odrediti kanonsku matricu A0 matrice A i inverzibilne
matrice P i Q takve da je A0 = PAQ.

v) Odrediti inverz matrice

 1 1 1
1 2 3
1 2 4

.
Sve odgovore detaǉno obrazlo�iti
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